
Vergadering raadscommissie Regionaal beleid
NOTULEN

Plaats Digitaal via Teams met livestream Datum 10/10/2023
Voorzit(s)ter Lucia Dewolfs Aanvangsuur 13:00 uur

Aanwezig Els Cauberghs, Manu Claes, Gunther Coppens, Tom Dehaene, Ella De 
Neve, Lucia Dewolfs (voorzitter), Diederik Dunon, Marc Florquin, Lena 
Ghysels, Hilde Kaspers, Betty Kiesekoms, Bart Nevens, Eddy Poffé, 
Willy Smout, Sarah Sneyers, Bart Van den Bosch, Linda Van den Eede, 
Geertrui Windels, Marc Wynants, Walter Zelderloo en Tania Gilson 
(verslag)

Verontschuldigd /

Agendapunten
Voorzitter Lucia Dewolfs start de vergadering met aan te kondigen dat er geen verontschuldigingen 
werden ontvangen. Ze gaat na of de notulen van de vorige vergadering goedgekeurd mogen worden.

1 Goedkeuring van het verslag van de vorige vergadering

Het verslag van de commissie van 12 september 2023 wordt goedgekeurd. Er zijn geen opmerkingen.

2 Herstel talud en omheining Wijnpers- goedkeuring bestek en voorwaarden en wijze van 
gunning

Els Cauberghs, projectleider bij de dienst Gebouwen, geeft een toelichting aan de hand van een 
presentatie.

Voorzitter Lucia Dewolfs bedankt Els Cauberghs en gaat na of er vragen zijn.

Willy Smout bedankt Els Cauberghs voor de uiteenzetting. Hij deelt mee dat hij het bestek diagonaal 
heeft gelezen. Hij meent zicht te herinneren dat de treinbiels en het hekwerk 40 jaar geleden werd 
geplaatst. Met de moderne technieken kan dit nu beter. Hij vraagt of men geopteerd heeft om een 
coating aan te brengen i.p.v. lakverf, zoals voordien. Hij merkt eveneens op dat er nogal wat grond zal 
afgevoerd worden. Hij vraagt of hiervoor een aanvraag of melding werd ingediend voor reliëfwijziging 
omwille van de vermindering van de hoogte aan het talud bij de perceelsgrens, daar waar de treinbiels 
de grondkering vormen.

In het bestek is er sprake van eventueel asbest. Hij vindt het onlogisch dat men dit daar verwacht.

Een ander punt dat niet aan bod kwam zijn de leidingen die vernieuwd moeten worden. Men wenst 
pvc- en polypropleidingen aan te brengen. Hij vraagt of er een zicht is over de bestaande leidingen.



Els Cauberghs antwoordt eerst op de twee laatste vragen namelijk de aanwezigheid van asbest en 
het vernieuwen van de leidingen. Alles is terug te vinden in het verslag van Monumentenzorg. Er is in 
het grondmassief op één plaats een uitloop zichtbaar van een riolering of afvoer waarvan het niet 
duidelijk is of deze nog in gebruik is. Deze uitloop bestaat uit vezelcement. Daarom werd dit 
opgenomen in het bestek zodat een bedrag kan opgenomen worden in offerte. Bij het uitvoeren van 
de grondwerken wordt geopteerd om deze uitloop te verwijderen of te vervangen door een leiding uit 
kunststof.

Willy Smout reageert dat het vrijkomend gedeelte een risico vormt.

Els Cauberghs vult aan dat het grondverzet opgenomen werd in het dossier. Het omvat twee 
kadastrale percelen. Voor één van deze percelen is een grondonderzoek noodzakelijk. De kans 
bestaat dat er grondoverschot zal zijn en dat deze zal afgevoerd moeten worden. De kwaliteit van de 
grond kan door het onderzoek correct gekwalificeerd worden. Met de huidige informatie verwacht men 
niet dat deze grond sterk vervuild zal zijn.

De huidige poort is een gelakte smeedijzeren poort. Er wordt nu een stalen poort voorzien met 
thermische verzinking en twee lagen nat lak. De levensduur hiervan werd onderzocht. Dit is de 
gangbare toepassing voor buitenomheiningen. Op het geheel is er 10 jaar garantie. 

Voor dit project wordt dit najaar een vergunning ingediend waar het geheel van grond- en taludwerken 
en de omheining in opgenomen wordt. Het antwoord verwacht de dienst einde 2023 begin 2024.

Voorzitter Lucia Dewolfs heeft ook nog een vraag. Op het laatste van de presentatie wordt uitgelegd 
dat het hekwerk mogelijks kan vervangen worden door panelen. Voorzitter Lucia Dewolfs vraagt of dit 
geen probleem stelt met de toegangsbeveiliging aangezien een hekwerk steviger is dan een paneel. 

Els Cauberghs legt uit dat dit zal uitgewerkt worden. Ze verduidelijkt dat dit natuur inclusieve panelen 
zijn en dat deze panelen dezelfde beveiliging hebben. Men kan deze panelen niet demonteren, ze zijn 
goed verankerd en hebben dezelfde maximale openingen zoals een hekwerk. Men kan er juist 
overklimmen net zoals bij het hekwerk. Er wordt zeker rekening gehouden met een goede 
doorlopende afsluiting. 

Voorzitter Lucia Dewolfs gaat na of er nog vragen zijn.

Er zijn geen vragen meer.

Voorzitter Lucia Dewolfs bedankt Els Cauberghs voor de toelichting van het voorgelegde dossier. Ze 
concludeert dat het agendapunt besproken werd door de raadscommissie en kan worden voorgelegd 
aan de provincieraad.

Advies: het dossier mag voorgelegd worden aan de provincieraad.

3 Rondvraag

Voorzitter Lucia Dewolfs gaat na of er nog vragen of bedenkingen zijn.

Er zijn geen verdere vragen of bedenkingen.

Voorzitter Lucia Dewolfs deelt mee dat de volgende raadscommissies, onder voorbehoud van 
agendapunten, zullen doorgaan op 7 november om 13 uur en 5 december om 13 uur. Ze vult aan dat 
de vergadering steeds wordt bevestigd met een uitnodiging en een teamslink.

Linda Van den Eede geeft aan dat er op 5 december een raadscommissie Regionaal Beleid werd 
ingepland en op 28 november een Raad van Bestuur POM Vlaams-Brabant. Ze vult aan dat beide 
normaal op dezelfde dag doorgaan. Ze vraagt of er een reden is waarom dit nu niet zo staat 
ingepland. 



Voorzitter Lucia Dewolfs beaamt de bedenking van Linda Van den Eede en deelt mee dat de Raad 
van Bestuur van de POM Vlaams-Brabant fysiek zal doorgaan. Ze vult aan dat de basisregel is, indien 
de Raad van Bestuur van de POM Vlaams-Brabant als de raadscommissie Regionaal Beleid op 28 
november plaatsvinden, beiden fysiek zullen doorgaan.

Lena Ghysels vraagt om na te gaan of, indien beide overlegmomenten apart doorgaan, de Raad van 
Bestuur van de POM Vlaams-Brabant digitaal te laten plaatsvinden.

Voorzitter Lucia Dewolfs vult aan dat de POM Vlaams-Brabant specifiek heeft gevraagd om de Raad 
van Bestuur fysiek te laten doorgaan aangezien men elkaar de laatste tijd niet zoveel heeft gezien.

Aangevuld na de raadscommissie
Tania Gilson heeft contact opgenomen met de Griffiedienst voor meer uitleg. Er werd haar 
meegedeeld dat er vroeger 1 blok van 2 uren werd voorzien voor zowel de Raad van Bestuur van de 
POM Vlaams-Brabant als de raadscommissie Regionaal Beleid. De commissieleden hebben toen 
aangegeven dat er te weinig tijd was om de agendapunten van de raadscommissie grondig te 
bespreken. Hierdoor werden beide momenten apart ingepland. De Raad van Bestuur van de POM 
Vlaams-Brabant kan geen week verschoven worden aangezien de planning voor 5 december volledig 
bezet is.

Ook heeft Tania Gilson contact opgenomen met de dossierbehandelaars. Zij gaven aan te weinig tijd 
te hebben indien de raadscommissie een week vervroegd zou worden.

Conclusie: de Raad van Bestuur van de POM Vlaams-Brabant zal fysiek doorgaan op 28 november 
en de raadscommissie Regionaal Beleid zal digitaal doorgaan op 5 december.

Datum volgende vergadering 7 november om 13 uur
Einduur van deze vergadering 13:28 uur

De secretaris, De voorzitter,

Tania Gilson/Karima Arredouani Lucia Dewolfs


